

Para conservar los dientes

SANOS,

BLANCOS
y HERMOSOS,

USAD PASTA DENTÍFRICA

SANOLAN

Representante general para Murcia: D. Julio Ruiz Montoya. De venta en los establecimientos siguientes: Doña Francisco Amorós, Perfumería Morell, Perfumería Leguia, don Corazón Zamora, Bazar Murciano, don Celestino Molina, don Francisco Martínez López, don Antonio Zamora, don Higinio Oliver, Perfumería Martí.

local y sobre todo con el nuevo objetivo del aparato atraerá al público

El secreto de que son irresistibles no es del dominio del vulgo. Si lo fuese, las suertes ofrecerían menos interés. Hay la secreta esperanza de contemplar un dolor, el sadismo de compadecer a esa mujer elegante, bella y sonriente entre las convulsiones de una bárbara agonía.

Pero de todos modos el espectáculo es sugestivo e interesante. "La mujer de las serpientes" tiene algo de serpiente en la profundidad de sus ojos negros, y las serpientes tienen algo de mujer en la lenta y felina gracia de los anillos de su cuerpo redondo y mérvido.

Y tal vez sea lo mismo una sugerencia de leyenda la que hace temer la caricia de unos ojos negros y el abrazo mortal de la serpiente.

CARMEN DE BURGOS

ALHAMA

El Campamento de Espuña

Desde el miércoles están llegando material y equipo de Exploradores, con destino al Campamento de Espuña. Se han asegurado, este año, un mayor número de tropas que los años anteriores, pues a más de los de los Consejos de la provisión viene el campamento valenciano con equipo completo.

Es admirable, increíble la tenacidad y constancia de un solo hombre por sostener con toda brillantez esta bella institución poco comprendida por las diferentes clases de la sociedad. Gracias a él quedan exploradores en la provincia; no todos los que debiera por los egipcios, las oscuras y la ignorancia de caciques de pueblo que dieron al traste con muchos Consejos que de no estorbarlos hubieran cumplido su misión educadora sin otra recompensa que la satisfacción de hacer un bien general poco común en los hombres de ahora, y así andan la moral, la educación y el progreso civilizador de los pueblos.

Hoy sábado han llegado los de Murcia en el tren especial de las cinco, y los de Cartagena que pasan en camiones automóviles.

Con los de Murcia viene la colonia escolar. A las seis, estuvieron en la fábrica de don Lorenzo Rubio donde recibieron un par de albergatas cada uno, como en años anteriores.

En la puerta de entrada a la fábrica ondeaba la bandera española y la cubana; el acto ha sido simpático. Antes de cesarecer, emprendieron el camino de la Sierra.

Boda

Con gran contento y regocijo se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Encarnación Peña Ferrer con el joven Francisco García García, apodado por la gentil y elegante señorita Joaquín Muñoz Hernández y su hermano Santos.

Después de la ceremonia festejaron espléndidamente con dulces, licores y cigarrillos, hasta bien entrado la mañana en que se retiraron los novios, o mejor dicho, los recién casados al campo.

Recibieron nuestra enhorabuena la bella pareja a la que deseamos larga y feliz vida de miel.

Círculo Obrero

Esta tarde a las tres, celebra junto general extraordinaria la cínta y simpática sociedad, Circuito Iauroctivo del Obrero, con motivo del nuevo local adquirido en el mejor sitio del pueblo.

La elección del referido local ha sido acordadísima, y no cabe dudar que esta importante entidad aumentará el número de sus socios que en la actualidad pasa de treinta.

Círculo Sevilla

Magníficos es la película «La heroína de New York» que ha comenzado a proyectarse en el nuevo cine de verano, del amigo Sevilla, simpático alquiler que con las reformas del

batalar del director de la Banda, se perdía arte la falta de medios para la lucha, y agotado, iba a entregarse, si la Comisión de que hablamos no surgió.

Es, en verdad, este amplio local, cómodo y fresco el mejor y más agradable sitio para pasar un rato distendido, y creemos que al esfuerzo del empresario corresponderá el éxito de taquilla.—1 Julio.

Gobierno Civil

Conflictos obreros

El sábado último se declararon en huelga los obreros de la misa «La Ossada», del término de La Unión, por haberles negado el aumento de jornal y el trabajo de ocho horas diarias que lesían solicitados.

El conflicto quedó resuelto el domingo, por haber accedido la Sociedad arrendataria de dicha misa a elevar los jornales en cuarenta céntimos, reanudándose las labores.

En Yecla

En Yecla, con motivo de haberse separado de la Sociedad de albañiles algunos obreros, aquéllos obligaron a los fabricantes de materiales de construcción a que no facilitaran a dichos obreros ni a los dueños de las obras en donde los no asociados trabajasen, elementos para las labores.

Este medida produjo un grave conflicto en aquella ciudad porque los constructores amenazaban con paralizar todas las obras.

El viernes de Yesa, siguiendo las instrucciones dadas por el señor gobernador, celebró varias conferencias con los obreros, fabricantes y propietarios, logrando llegar a un acuerdo satisfactorio.

La Sociedad después su actividad y se reanudaron los trabajos.

Desmintiendo una noticia

En el gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

Director adjunto Compañía Andaluza a Gobernador:

«Un personal de esta Compañía ha circulado el rumor de que se pensaba rebajar los sueldos de los empleados, habiéndole hecho eco de la noticia parte de la Prensa de Madrid y provincias.

La noticia es completamente falsa pues la Compañía nunca ha pensado en rebajar jorobas.

Comunico a V. S. lo anterior para que haga lo que estimó conveniente en evitación de que se consiga el fin propuesto por algunos elementos que pretenden soliviantar ánimos del personal de esta Compañía.»

AGUILAS

La Comisión de Arte y Ornato y la banda de música

Excepcionalmente han transcurrido unos seis meses, desde que unos cuantos aguilanos, uniránse para formar la Comisión de Arte y Ornato que desde aquella fecha, viene funcionando con el apoyo del comercio y la cooperación del Ayuntamiento.

Pero de esta Comisión, que es diligente trabaja, apenas si tienen noticias aquéllos le que sostienen, y algunos más que un poco intranquilos y algo menos enterados de lo que se viene haciendo, quieren que el fruto se recoja a penas plantado el árbol.

Nosotros, que en nuestra obligación de informadores, hemos querido avanzar la labor que estos buenos patriotas realizan, hemos acudido a la Academia de Música, y en este centro del Arte, hemos visto las huellas de esa Comisión que tan espléndido labora por el buen nombre de Aguilas.

Aquella Academia, no ha mucho que reclamaba puntajes espirituales, porque se había en medio de un ambiente de indiferencia.

El director de aquel Centro y de la Banda municipal, nos lo repitió de una vez, con la amargura del que ve esfumarse todas sus ilusiones: esto se acaba; si músicos al instrumentos hay ya, y es vergonzoso tengamos que lucir los andrajos de lo que fué magnífica banda de músicos, ante un público forastero.

Y en efecto, aquello hubiera desaparecido por completo, al la voluntad de unos cuantos señores no se hubiera unido para evitar este desastre, pues si incansable

con brío semidebil y color ensordecido.

Mes de Junio

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Carmen y al Apóstol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 4 de Junio de 1922.—Misa a la Virgen y Alumbrado en la iglesia de Capuchinos.

El día 5 en la misma iglesia.

En Porraderas.—Por la mañana a las siete se desahbra con Misa rezada y se reserva por la tarde a las ocho con Bendición.

CULTOS

Misa Católica.—El culto por la mañana a las ocho y media con Misa de Primas y Oficio matutino y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Completas, Matines y Laudes.

Tapices & Instantáneas

Un ejemplo.—Las Hurdes Las Landas

No se crea que el caso de Las Hurdes, de que cobran de enterar la mayoría de los españoles, pero que existe desde hace tres siglos—a los meses en esa fecha ya se hablaba de la triste miseria que desprovista de medio de vida en un rigido salmantino extremo,—es único a la historia. Muchos semejantes han ocurrido. Lo que si hay que añadir, es que en todos ellos, menos en el nuestro, se ha procurado remediar la desdicha, bien que no siempre se consiguiera.

He de referirme hoy no más que a lo que ha acontecido en Las Landas, esa extensa región del Mediodía de Francia que, a fines del siglo XVIII, era inhabitable.

Una geógrafa describió de esta manera esa tierra: «Las Landas son un antiguo lecho del mar, cubierto por arenas de la época pleistocénica. El suelo presenta una singular regularidad. Las arenas alcanzan un espesor de 80 metros, ocasionan solamente algunas capas de arcilla; pero a corta distancia de la superficie, las infiltraciones del agua y de otras materias orgánicas han transformado la arena en una capa de greda de un color negro que presenta el aspecto, a algunas veces, la dureza del hierro. Estos bancos compactos de greda, son incompatibles con la vegetación forestal; las raíces no pueden atravesarlas sino con gran dificultad. Años de que se hicieron las grandes plantaciones de pinos en la famosa laguna de Sizón, el suelo no tenía ningún valor; además de ser estéril, era malasana a consecuencia de estancarse las aguas en el subsuelo, por la evaporación de estas mismas aguas después de la estación de las lluvias, por la mala calidad de las aguas potables, todo lo cual entraña a que los landenses sufren mucho a causa de las fiebres atemperantes, de enfermedades y cquinias numerosas, con frecuentes fatigas, producto de tales fiebres y, finalmente, la pelagra, grave demóstasis, a menudo de fatales terminaciones.

En efecto, el año 1780, el doctor Laforade, un médico de Nîmes, realizó una visita por Las Landas, y encontró allí una población escasa, anémica, encogida, de escaso desarrollo. Vivían aquellos deshechados del pastoreo; usaban cuantos cabras, unos pocos cerdos, eran suministro de carne. No habían ni agua ni electricidad, ni teléfono ni teléfono.

Yéase cómo bastó una voluntad poderosa para que llegara el cambio. La Naturaleza fue corrugada y domada, y la miseria sucedió a la abundancia...

¿Por qué no hemos de soñar nosotros, los españoles, con un suceso semejante? ¡Abi! Es que aquí no son intereses nubla por obra larga; igual que esa corregible mediante las vías del milagro, esa acta entusiasta y no cavaeza; lo que supone el amortamiento de sacrificios, el gasto de millones, una acción no interrumpida a través de los lustros, ese no nos convence ni nos excita el orgullo.

He de decir, pues, que si sigue impidiendo en la voluntad nacional los que la vienen dirigiendo, por derribar, desde este tiempo, no se borrarán Las Hurdes, sino que Las Hurdes avanzaán, dilatándose infinitamente por la noble y desventurada patria.

sistencia lograba dominar tantas dificultades: era como un héroe dominador de los obstáculos, que se imponía a ellos.

Las reclamaciones que hizo ante la opinión francesa el doctor Laforade, conmoveron a todos. Se formó en Burdeos una Sociedad defensora, y se elevó al gobierno una exposición, perfectamente documentada. La situación de Francia, las agitaciones políticas, los desmanes revolucionarios, hicieron que ese documento cayera en el vacío; pero cuando el orden se restableció y Bonaparte fue primer obispo, la comisión bordalesa acudió a París, fué recibido por el alto magistrado, y a éste le impresionaron tanto las quejas, que dio órdenes para que inmediatamente se procediera con energía. Se adoptó el sistema único que era posible: el de plantar en aquellas tierras pinos, que, por su manera de crecer, podían abrir camino a sus raíces en la capa arenosa.

Napoleón siguió avanzando en su carrera gloriosa, sin olvidarse nunca de Las Landas, y hasta cuando estaba en Rusia, en momentos de inmenso peligro para su ejército, se hacía advertir de cómo iban las plantaciones. De esta manera se llegó al estado presente. Lo que antes era un paraje pobre, es hoy riquísimo. La triste miseria que allí vivía, se ha librado de las enfermedades contagiosas. Solo resta de la antigua raza la tristeza característica del landés. Cuando se pasa en el trayecto de Burdeos, se ve de cuadro en cuadro a un pastor vestido con el típico traje, que se sostiene sobre los zancos, librándose así de hundirse en los charcales, y hace saltos, que es una de las industrias de quella tierra, mientras guarda un plácido ganado. No son los desventurados landeses de finales del siglo XVIII, pero sí no han adquirido la risa y la alegría, como si en ellos pasara el dolor de sus antepasados.

Yéase cómo bastó una voluntad poderosa para que llegara el cambio. La Naturaleza fue corrugada y domada, y la miseria sucedió a la abundancia...

¿Por qué no hemos de soñar nosotros, los españoles, con un suceso semejante? ¡Abi! Es que aquí no son intereses nubla por obra larga; igual que esa corregible mediante las vías del milagro, esa acta entusiasta y no cavaeza; lo que supone el amortamiento de sacrificios, el gasto de millones, una acción no interrumpida a través de los lustros, ese no nos convence ni nos excita el orgullo.

He de referirme hoy no más que a lo que ha acontecido en Las Landas, esa extensa región del Mediodía de Francia que, a fines del siglo XVIII, era inhabitable.

Una geógrafa describió de esta manera esa tierra: «Las Landas son un antiguo lecho del mar, cubierto por arenas de la época pleistocénica. El suelo presenta una singular regularidad. Las arenas alcanzan un espesor de 80 metros, ocasionan solamente algunas capas de arcilla; pero a corta distancia de la superficie, las infiltraciones de agua y de otras materias orgánicas han transformado la arena en una capa de greda de un color negro que presenta el aspecto, a algunas veces, la dureza del hierro. Estos bancos compactos de greda, son incompatibles con la vegetación forestal; las raíces no pueden atravesarlas sino con gran dificultad. Años de que se hicieron las grandes plantaciones de pinos en la famosa laguna de Sizón, el suelo no tenía ningún valor; además de ser estéril, era malasana a consecuencia de estancarse las aguas en el subsuelo, por la evaporación de estas mismas aguas después de la estación de las lluvias, por la mala calidad de las aguas potables, todo lo cual entraña a que los landenses sufren mucho a causa de las fiebres atemperantes, de enfermedades y cquinias numerosas, con frecuentes fatigas, producto de tales fiebres y, finalmente, la pelagra, grave demóstasis, a menudo de fatales terminaciones.

En efecto, el año 1780, el doctor Laforade, un médico de Nîmes, realizó una visita por Las Landas, y encontró allí una población escasa, anémica, encogida, de escaso desarrollo. Vivían aquellos deshechados del pastoreo; usaban cuantos cabras, unos pocos cerdos, eran suministro de carne. No habían ni agua ni electricidad, ni teléfono ni teléfono.

Yéase cómo bastó una voluntad poderosa para que llegara el cambio. La Naturaleza fue corrugada y domada, y la miseria sucedió a la abundancia...

¿Por qué no hemos de soñar nosotros, los españoles, con un suceso semejante? ¡Abi! Es que aquí no son intereses nubla por obra larga; igual que esa corregible mediante las vías del milagro, esa acta entusiasta y no cavaeza; lo que supone el amortamiento de sacrificios, el gasto de millones, una acción no interrumpida a través de los lustros, ese no nos convence ni nos excita el orgullo.

He de referirme hoy no más que a lo que ha acontecido en Las Landas, esa extensa región del Mediodía de Francia que, a fines del siglo XVIII, era inhabitable.

Una geógrafa describió de esta manera esa tierra: «Las Landas son un antiguo lecho del mar, cubierto por arenas de la época pleistocénica. El suelo presenta una singular regularidad. Las arenas alcanzan un espesor de 80 metros, ocasionan solamente algunas capas de arcilla; pero a corta distancia de la superficie, las infiltraciones de agua y de otras materias orgánicas han transformado la arena en una capa de greda de un color negro que presenta el aspecto, a algunas veces, la dureza del hierro. Estos bancos compactos de greda, son incompatibles con la vegetación forestal; las raíces no pueden atravesarlas sino con gran dificultad. Años de que se hicieron las grandes plantaciones de pinos en la famosa laguna de Sizón, el suelo no tenía ningún valor; además de ser estéril, era malasana a consecuencia de estancarse las aguas en el subsuelo, por la evaporación de estas mismas aguas después de la estación de las lluvias, por la mala calidad de las aguas potables, todo lo cual entraña a que los landenses sufren mucho a causa de las fiebres atemperantes, de enfermedades y cquinias numerosas, con frecuentes fatigas, producto de tales fiebres y, finalmente, la pelagra, grave demóstasis, a menudo de fatales terminaciones.

En efecto, el año 1780, el doctor Laforade, un médico de Nîmes, realizó una visita por Las Landas, y encontró allí una población escasa, anémica, encogida, de escaso desarrollo. Vivían aquellos deshechados del pastoreo; usaban cuantos cabras, unos pocos cerdos, eran suministro de carne. No habían ni agua ni electricidad, ni teléfono ni teléfono.

Yéase cómo bastó una voluntad poderosa para que llegara el cambio. La Naturaleza fue corrugada y domada, y la miseria sucedió a la abundancia...

<p

CARTAGENA

La novillada de ayer

Los inmensos de López Plata, para Gavira, Gallito de Zafra y Gaonita. La expectación que había por la corrida de ayer, no quedó justificada con la entrada.

Media plaza tan solo estaba llena. La empresa ha perdido muchas pesetas y esto es de lamentar pues siguiendo el público retraido, pronto el cerrojazo a las puertas del coso será un hecho.

A los toros

El señor López Plata, envió seis mansas propios para el matadero y no para la lidia. Casi todos estaban reparados de la vista.

A este no hay derecho señor López Plata, cuando Vd. ha cobrado según la empresa, con exceso por ellos! Se foguearon dos.

Los diestros

Gavira tereando estuvo muy bien, haciendo que el buró tomara el capote a vivas fuerzas. Con la muleta no hizo nada.

Con la espada muy bien, entrando cerca y derecho, aunque teniendo la desgracia, porque el toro se encogía al sentirse herido, de que la estocada, no resultase de buen efecto.

Se le aplaudió mucho y tuvo que dar la vuelta al ruedo.

Gallito de Zafra, es un muchacho que ayer venía por dos cosas; por la contrata de feria o por una cornada, habiendo conseguido lo primero, según nos dicen.

Toreó bien, y con la muleta sabe defendirse. Gallito de Zafra, abusa del troteo de rodillas, que de continuarlo le dará un disgusto.

Con la espada breve y descabellando a la primera.

Gaonita, a nuestro parecer, no está muy fuerte con la capa, pero en cambio con la muleta es un maestro. Ayer no pudo hacer nada más que dos o tres cositas muy bien apuntadas. Con los rehiletes un gran banderillero.

Con la espada está falto de decisión, pero teniéndola puede matar bien y pronto, cosa que debe hacer en seguida pues, el tiempo se pasa.

Durante la lidia del cuarto toro la presidencia fué abroncada por mandar foguar este toro entendiendo el público que no había motivo. Nosotros, somos también de la opinión del público, pues el bicho se arrimó cinco veces con poder a los jacos y si no les hicieron mas daño con el hierro es porque los piqueros estuvieron infernales con un pánico horroso.

El concededor protestó y la presidencia que lo era el concejal señor Sánchez Mesa (D. S.) lo mandó detener, siendo mas tarde de libertado, porque no había motivo para tal determinación.

Los banderilleros bien y bregando Cartero, Morito y Arango.

Y ahora a esperar las del 29 y 30 de Julio y 6 de Agosto, con Sánchez Megías, Maera, La Rosa y los nevilleros Gavira, Almansa y Gallito de Zafra, probablemente.

Velada en la Glorieta

Esta noche y el jueves próximo habrá veladas en este paseo de diez a doce y media, amenizadas por una banda de música.

Un niño arrollado por el tranvía

El domingo en la tarde ocurrió una sensible desgracia en la línea del tranvía de Espinardo.

Regresaba de este pueblo a su casa, acompañado de otros niños, Emilio Borlén Latorre, de 10 años de edad, cuando tuvo la fatal idea de montar en uno de los estribos de un coche.

Al llegar a uno de los cruces, por temor a que le alcanzase un remolque que iba enganchado a otro coche con dirección contraria, el pobre niño se arrojó al suelo con

tan mala fortuna que fué arrollado y arrastrado un trayecto de diez o doce metros.

El niño quedó en la vía habiéndole pasado el vehículo por encima de las piernas.

Inmediatamente fué recogido por los viajeros los que le trasladaron al Hospital donde se le amputaron ambas piernas.

La desgracia ha causado gran sensación.

La dirección de "Levante Agrario,"

Nuestro estimado amigo y compañero, el culto poeta don Enrique Soriano Palme, nos comunica que el día primero del corriente abandonó la dirección de nuestro colega «Levante Agrario».

Ignoramos quién sea el sustituto del señor Soriano.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAMA Y TELÉFONO)

Noticias oficiales de Marruecos.**Muertos y heridos.**

Madrid 3, a las 14.5. El alto comisario, desde Tetuán, telegresa a las 22.10 lo siguiente:

En Larache y Albucoem sin novedad. En Peñón continúan noche desgracia convoy. A las 11.20 hizo el enemigo un disparo de cañón que contestado por la plaza y a las 13.30 reanudó el fuego de cañón desde el emplazamiento de la playa, haciendo tres disparos más, nuestros fuegos han sido dirigidos al citado emplazamiento, el cual ha quedado destruido en parte.

Sin novedad en personal y material en territorio Ceuta.

En Tetuán esta mañana un grupo de los que se destacaban del Yebel Alán, para romper el cerco de nuestras posiciones y llevar la alarma a nuestra zona de refugio, tuvo un encuentro con fuerzas de Tarragona destrozadas en Salón y con columnas que salieron del zoco de Buharrax; en el combate resultaron por nuestra parte las siguientes bajas:

Alférez Urbano Ortega, muerto.

También murieron los soldados Antonio Iglesias, Manuel García, Antonio Moreno, Antonio Sánchez, Fulgencio Fernández, José Blasco, Benito Fernández, Antonio Gómez y Antonio Guisosa.

Heridos: Cabos Luis Acebal y Juan Luis Gil.

También resultaron heridos los soldados Fierentino Fernández, Fernando Vega y Antonio Rodríguez, y un caballo indígena.

Total: un oficial y nueve soldados muertos, cinco soldados heridos y un caballo indígena también herido.

El comandante general de Larache pidió que huijándose basando en el zoco Lucas percibió alzado el soldado del Batallón de América, Silverio Badía Pallejuelas.

En Palacio

Por teléfono

Cumplimentando al rey

Madrid 3, a las 5.5.

Cumplimentaron al rey los embajadores de Londres y París, señores Merry del Val y Quiñones de León.

Se supone que informarán al monarca de las conferencias que vienen estos celebrando respecto a la cuestión de Tánger.

El nuevo ministro de Panamá

Presentó al rey sus cartas credenciales al nuevo ministro de Panamá Guillermo Andrés.

A la ceremonia asistieron Fernández Prado y altos paisanos.

El rey conversó afectuosamente con el nuevo ministro de Panamá.

En la embajada francesa

Asistieron los reyes en la embajada de Francia.

La conferencia internacional del Libro

Por teléfono

Una nota del ministerio del Trabajo

Madrid 3, a las 6.5.

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado la siguiente nota:

Visto el éxito alcanzado por España en la conferencia internacional del Libro en Francia, ha acordado el Comité Iberoamericano las relaciones culturales entre España e Italia organizando una serie de conferencias.

Estas serán inauguradas por nuestro embajador en el Quirinal señor Villaverde y clausuradas por el ministro de Venezuela en Roma don Manuel Díaz Rodríguez.

Comenzarán dichas conferencias una nota de oficio en la Exposición de Sevilla.

Pide que se establezca en los consulados un técnico con el objeto de que somos que al ministerio las organizaciones de los mercados extranjeros.

Aboga por la creación de un cuerpo especial.

Fernández Prado resume el debate, mostrándose conforme con la necesidad de intensificar las relaciones con América.

Añade que hará esfuerzos para conseguirlo.

Niega que haya deficiencias en nuestro representante de América, que cumple con su deber y coopera a que tenga gran éxito la Exposición de Sevilla.

Se suspende el debate.

El monopolio de las cerillas

Se posea un debate el proyecto de monopolio de cerillas y fósforos.

Alba pregunta al Gobierno si presta atención a los concursos.

En la noche del Zoco

la casa en donde estuvo instalado el Instituto de Vacunación, Detalle: Zambrana, 10, díptico.

Se vende en la calle del Zoco

la casa en donde estuvo instalado el Instituto de Vacunación, Detalle: Zambrana, 10, díptico.

Enrique Fernández Crespo

Especialista en VIAS URINARIAS

Medicina y Cirugía en general

Tratamiento de enfermedades de la piel por baños de tur.

Albacete.

Plaza Santo Domingo, 6

Madrid.

Plaza Santo Domingo, 6

Barcelona.

Plaza de la Constitución, 11

Valencia.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Murcia.

Plaza de la Constitución, 11

Zaragoza.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Granada.

Plaza de la Constitución, 11

Badajoz.

Plaza de la Constitución, 11

Jaén.

Plaza de la Constitución, 11

Cartagena.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Almería.

Plaza de la Constitución, 11

Sevilla.

Plaza de la Constitución, 11

Enfriamientos.-Gripe.-Bronquitis.-Catarros agudos
Curación rápida y eficaz con la AFORINA

Morenó

Dessaparecen enseguida la tos, la fiebre, y los dolores. Previne y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas

Inapetencia.-Escrófula.-Fagocitismo.-Convalecientes
El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Morenó

Superior al Aceite de Hígado de Bacalao y sus embriones.

Agradable al paladar

Precio del frasco 5 pesetas

TOS FERINA
Su más racional tratamiento es el JARASE ANTIFERINO

Morenó

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de estornudos y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

Tos Crónicas.-Catarros Antiguos.-Débilidad del pecho
Alivio seguro y curación rápida con la SOLUCION

Morenó

a base de Creosota, Cúrculo y Fosforo.

Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardiacos.-Neurasténicos.-Convalecientes:
LA KOLA GRANULADA

Morenó

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo.

Según C. Merck de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA EPOCA DE Embarazo y Lactancia
el Vino Tónico

Morenó

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y ejerzr después a sus hijos fuertes y robustos.

Precio del frasco 6 pesetas

Eficacia

De venta en la Farmacia y Laboratorio del Dr. Moreno

26, DAMACHOS, 26, MURCIA

Garantía

Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 32. A plazos
—>—>

Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 34. A plazos
—>—>

Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 36. A plazos
—>—>

Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 38. A plazos
—>—>

Hijo de Pablo Martínez
Sagasta, 32. A plazos
—>—>

Boletín a recordar.
FRANQUESE CON 2 UTS.
HIJO de PABLO MARTINEZ
Sagasta, 32. Murcia

Remítame catálogo y condiciones de
Nombre _____
Apellidos _____
Profesión _____
Calle de _____ n.º _____
Población _____
Provincia _____

Máquinas de coser y bordar
Máquinas de hacer medias
Accesorios sueltos
Taller de reparaciones

Máquinas de escribir "WOODSTOCK"
De cuaderno "SUNDSTRAND"
Fotográficas "ERNSTHANN"
Relojes "RAYNAL"
Máquinas de trabajar madera

Lamas de hierro
Muebles de todas clases
Ajuares completos
Despachos (Comedores) - Gabinetes
Gemelos prismáticos

Autopianos "FISCHER"
Pianos "MARISTANY"
Armoniums "EXCELSIOR"
ROLLOS DE PIANOLA
GEMELOS DE TEATRO

Relojes de oro "Riche"
Escopetas de caza "Bristol"
Gramófonos y discos
CAJAS DE CAUDALES
Y DE EMPOTRAR

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER. Que el reputado y perifísmo ortopedista de Barcelona, con nombre de FARRÓN, oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el Hotel Sagasta, el domingo día 9 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran verlo. Son sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no midiendo ni hacen daño, acodándose al cuerpo como un guante, dan uso todos, absolutamente todos cuantos quieran ellos solos. Hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único efficaz de todos los herniados. Miles de enfermos a redondedos los progran, infinidad de exámenes médicos los prescriben, somos muchos con también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere chorras salud, tiempo y dinero no debe nadie comprar frágiles ni vanales de clase alguna sin tener por primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

A medida viene a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel FARRÓN, anteriormente el domingo dia 9 del presente mes.

NOVA 8.—En Alcoy, el dia 7, en el Hotel Comercio; en Alicante, el dia 8, en el Hotel Simón; en Cartagena, el dia 10, en el Hotel Francés, y en Albacete, el dia 11, en el Hotel Francisco, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas o señores, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Teléfonos y Direccion en Barcelona: Unión 12, Casa Torrent.

PELIGRA TU ESTRA SALUD

OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones de ambos性es que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de este conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, el que quiera velar por su salud debe tener un guardián cuidado en no equivocarse con otra casa, y asegurándose siempre, primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Para quitarse ese grillete...
Le mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin.
Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el Ácido úrico.
REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.
La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.
Acido urico

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni serás calvoes.
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no meches el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene aceite de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño espilo, como si fuese bandolilla.
Usando esta agua se lava la cara, se evita la caída del cabello, se cura, se sumierte y se perfuma.
en téñida, vigoriza las raíces del cabello, y evita todas sus enfermedades. Túvase la cara también como hidratante.
conserva el color primaveral del cabello, ya sea negro ó castaño ó dorado, dependiendo de la edad ó número de aplicaciones.
esta tintura dejó el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si se aplica bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y sencilla, que una sola se basta. Por lo que, si se sigue la persona más aficionada al arte de la belleza, se cura y evitan las pipas, seca el cutis del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, desaparecen las canas.
esta agua debe usarla las personas que desean conservar el cabello hermoso y lacio.

Las personas de temperamento hiperativo deben precisamente usar esta agua, si no querían perder su salud, y logrará tener el cabello sano y limpia cuando una aplicación cada noche, y si a las diez de la noche se le da a la persona que deseará usarla el agua del cabello y no despide más allá de lo que sea si fuerá bandolilla.

CEREGUMMI

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, MODERAS, ANCIANOS
REFUERZO DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENCIA

Fernández & Canivell y C. — MONTILLA-MALAGA
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGUERIAS

CAL HIDRÁULICA (cemento rápido)

Legítima de Novelda

2 pesetas saco de 35 kilos

La mejor

Brugarolas y C. — Sociedad, 10

Teléfono, 163.—MURCIA

Tahona de Santa Eulalia

AVISO IMPORTANTE

Desde hoy se expedirá en este establecimiento el pan a los siguientes precios:

Pan de Torrevieja 0'60 Kg.
Pan moreno (trigo puro) 0'55
Pan sobado 0'65

Barrales
creadas, vasos, se venden. Información en la Administración de este parque.

LA SANTA ISABEL
Nuevo establecimiento de tejidos. Grandes novedades. Angel Ladín de Guevara y Bañón, Sta. Isabel, 4

AMA de ova.—Para sazon de los padres, de 17 años, leche de 4 meses. Razón: Esparragazo, casado con don Ignacio de la Villa, preguntando por Dolores Navarro Carmona.

AMA de ova.—Para sazon de los padres, leche de 26 años de edad. Razón: Era Alta, Rancho de los Galvez, preguntando por Carmen Noguera González.

AMA de ova, para sazon de los padres, leche de 8 meses, de 24 años de edad. Razón: Camino de Montesgordo, Ventorrillo de Antón Baseta, preguntando por Encarnación García Fuentes.

AMA de ova, para sazon de los padres, leche de 28 años de edad, viuda. Razón: Calle del Pilar, 31.

AMA de ova, para sazon de 20 años, leche de 18 años, leche de una mes. Razón: Cabero de Torres, Los Palacios, preguntando por Josefina Albertus.

AMA de ova para sazon de los padres, de 20 años, leche de 28 años, leche de una mes. Razón: Brilla de los Reinos, en Puerto Rosales, preguntando por Isabel Pérez Hernández.

AMA de ova para sazon de los padres, de 20 años, leche de 28 años, leche de una mes. Razón: Cabero de Torres, Los Palacios, preguntando por Josefina Albertus.

VAPORIS ETHERUTERO

REGULARIS Y RAPIDIS

MAC ANDREWS & C. LTD.

AFILIADOS DE
The Royal Mail Steam Packet Company
(de Nava Real Británica)

Agentes de la Compañía de Seguros,
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para cabildos dirigirse a J. García Benítez. — Murcia.

Para ferias informarse dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd. — Cartagena

Distancias kilométricas de carreteras
(Para servicio de automóviles)

Desde Murcia a Cartagena	49	kilómetros
> a Cieza	41	
> Lorca	65	
> Orihuela	24	
> Alicante	83	
> Valencia	252	
> Huércal-Overa	106	
> Almería	224	
> Granada	287	
> Madrid	399	

ELLIBERAL

EN EL DIARIODA MAYOR CIRCULACIÓN
EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado

Línea 1'25 pes.

Noticias, línea 1'00

Noticias de lectura, universitaria e informática, pintura 1'15

Reclamos y anuncios preferentes (3 páginas, 6 columnas) 9'60

Comercio, la linea 1'15

Noticias deportivas 1'15

Opinión social, cultura 1'15

Opinión religiosa 1'15

Opinión política 1'15

Opinión económica 1'15

Opinión cultural 1'15

Opinión social 1'15

Opinión política 1'15

Opinión económica 1'15

Opinión cultural 1'15

Opinión social 1'15

Opinión política 1'15

Opinión económica 1'15

Opinión cultural 1'15

Opinión social 1'15

Opinión política 1'15

Opinión económica 1'15

Opinión cultural 1'15

Opinión social 1'15

Opinión política 1'